

ΜΙΑ ΣΥΖΥΓΙΚΗ ΤΡΑΓΩΔΙΑ

Ο ΛΟΥΚΙΑΝΟΣ ΒΟΝΑΠΑΡΤΗΣ ΚΑΙ Η ΩΡΑΙΑ ΚΥΡΙΑ ΝΤΕΛΜΠΕ

Ο Μέγας Ναπολέων κ' οι ανάξιοι αδελφοί του. Ο Λουκιανός ως υπεργυός των Έσωτερικών. Η Ωραία σύζυγος του τμηματάρχου. Ένα παράφορο πάθος του υπεργυού. Μία αρρώστια που καταστρέφει δυο εύτυχες συζύγους. Η ανήθικες πράξεις του Λουκιανού. Όπου ο κ. Ντελμπέ πουλάει την τιμή του. Τι κάνει μια προσβολή. Η επιστροφή κεντά στον προδότη. Δάκρυα συνγνώμης και μετανάσις, κτλ. κτλ.

Ο ΠΩΣ είναι γνωστό από την ιστορία, ο Μέγας Ναπολέων, όταν έγινε παντοδύναμος αυτοκράτορας της Γαλλίας, ανέβασε στα λιμνοτότερα αξιώματα τους αδελφούς του και γενικά όλους τους συγγενείς του. Άλλους απ' αυτούς τους Έσαν βασιλείς, άλλους πρίγκιπες και άλλους ανωτάτους υπαλλήλους του Κράτους.

Μεταξύ αυτών ήταν κι' ο αδελφός του Λουκιανός, κ' επειδή ο Ναπολέων ήθελε να έχη άνθρωπο της εμπιστοσύνης του, ως ύπουργό των Έσωτερικών, τον δώρισε ύπουργό των Έσωτερικών. Μά δυστυχώς, κι' ο Λουκιανός, όπως άλλωστε όλοι οι αδελφοί του, ήταν ανάξιος του Μεγάλου Κατακτητή. Κατά τη διάρκεια της ύπουργείας του εργάστηκε μόνο για τα άτομα του συμφέροντος, κι' όχι για τα συμφέροντα της αληθοκρατίας, πράγμα που ανάγκασε, στο τέλος, τον αδελφό του να τον άνωταστήσει και να του δώσει τον τίτλο του πρίγκιπος του Κανίνου.

Μεταξύ των ανωτέρων υπαλλήλων του ύπουργείου των Έσωτερικών, ήταν τότε και ο κ. Ντελμπέ, ο οποίος είχε σύζυγο έξαιρετικά ωραία, μα κ' έξαιρετικά έναρετη.

Ο Λουκιανός τη γνώρισε ένα βράδυ, σε μία χορευτική συγκέντρωση του ανακτόρου του Κερματικού και τόσο γοητευμένος από την πρώτη στιγμή, με την ωμορφιά της, ώστε άποφάσισε να την κατακτήσει με κάθε τρόπο.

Την παρακολουθούσε παντού, πήγαινε όπου πήγαινε κι' αυτή, κ' έτσι κατόρθωσε στον τέλος να την προσεγγίση και να της εξοικονομηθή το φλογερο πάθος που του έκαμνε το στήθος.

Η κ. Ντελμπέ όμως ήταν, όπως είπαμε, έναρετη γυναίκα κι' άπερνούσε με περιφρόνηση και αγανάκτηση τις προσπάσιες του αδελφού του αυτοκράτορος.

Άλλά κι' ο Λουκιανός, αντί να άπογοητευθή με την άρνηση της αυτή, πέτασε ακόμη περισσότερο. Για να τη βλέπη μάλιστα συχνότερα, προέβασε το σύζυγού της και τον προσκαλούσε συχνά στο έσορτες και στις δεξιώσεις που έδινε στο μέγαρο του, χωρίς αυτός ο δυστυχισμένος να υπομένει την άφορη της έξαιρετικής αυτής εύνοιας του ύπουργού του.

Μά όλοι οι κίκοι του έπιησαν χαμένους, έτσι, που στο τέλος κι' ο ίδιος ο Λουκιανός, βλέποντας το μάταιο των προσπαθειών του, εγκατέλειψε τα σχέδιά του.

Δύο μήνες πέρασαν...

Ο Λουκιανός, δέν έβλεπε πιά καθόλου την ωραία κυρία Ντελμπέ—γιατί είχε πάμει πιά να προσκαλή το σύζυγό της στις έσπεριδες του και στις δεξιώσεις του, όταν έξαφνα ο τελευταίος προσεβλήθη από μία βαρεια ασθένεια.

Η ασθένεια του μάλιστα, δέν ήταν μόνο βαρεια, άλλα κ' έξαιρετικά μεγάλη διαρκεία, τόσο, ώστε αναγκάστηκαν να τον πάρουν από το ύπουργείο και να τον άνωταστήσουν με άλλον. Η είδηση αυτή παρέθεσε άκόμα περισσότερο την άρρώστεια του δυστυχισμένου υπαλλήλου.

Ένομιμεταξύ, ή άτιγής σύζυγός του είχε θηκασία τα πάντα για να τον κρατήση στη ζωή. Έπειδή δέν είχαν άλλη περιουσία, έχε πουλήσει όλα τα έπιπλα του σπιτιού και όλα της τα κοσμήματα για ν' ανταποκριθή στα έξοδα της άσθενειας. Το μόνο που της άπομένε ήταν το κρεβάτι, μερικώς κατελές και τα μεγάλα... χρέη τους!

Τέλος, ο σύζυγός της κατόρθωσε, χωρίς στην άφοσίωσή της, να γίνη καλά... Πώς θα ζούσαν όμως τώρα, τη στιγμή που δέν είχε δουλειά!...

Τότε πέρασε απ' το μυαλό του φτωχού Ντελμπέ ν' άπεινθηθή στο Λουκιανό Βοναπάρτη, ο οποίος τόσο εύνοια του είχε δείξει άλλοτε. Έπιλεξε πώς και τώρα θα του έδειχνε την ίδια εύνοια. Μίλησε σχετικώς στη γυναίκα του, μα αυτή ούτε καν να σηκώση θέλησε ένα τέτοιο πράγμα.

Τότε ο φτωχός υπάλληλος, μέσ' στην άπόγνωση του, έγραψε απ' εύθείας στον ύπουργό, χωρίς να άνακοινώση τίποτε στη σύζυγό του.

Ο Λουκιανός του έστειλε, πράγματι, μερικά χρήματα για να τον έπισχιση και του άπεσχήθη, ότε μόλις άδειασε μία θέση στο ύπουργείο. Μά τον έδιόριξε σ' αυτή...

Μά ή θέση δέν άδειασε και ο κ. Ντελμπέ έξακολουθούσε να παραμένη άεργος. Δέν είχαν πιά, ούτε πενήτα, και καμιά δέν τους έδινε πίστωσι, ενώ συγχρόνως οι άπλήρωτοι πιστωτά τους, τους ένοχλούσαν και τους κατέδιωκαν καθημερινώς.

Η κ. Ντελμπέ, ή οποία είχε άπομένει μ' ένα μοναχά φόρεμα, εργάζονταν καθημερινώς, κεντώντας διάφορα έργαζοερα, μα τα μικρά της κέρδη δέν τους έφταναν ούτε για ν' αγοράσουν ψωμί.

Τότε ο Λουκιανός, θέλοντας να εκμεταλλευθή ανήθικα τη φτώχεια του ζεύγους, έπέτιξε να συναντήση κρυφά την κ. Ντελμπέ, στην οποία έπαρέλαβε τις έρωτικές προσπάσιες του.

Μά εκείνη, έναρετη πάντα, του άπάντησε με την ίδια περιφρόνηση που του είχε άπαντήσει και την πρώτη φορά, όταν άκόμα ήταν ευτυχισμένη.

Ο αδελφός του Ναπολέοντος, βλέποντας ότι δέν κατόρθωνε τίποτε με τη σύζυγο, άπέπειθη προς το σύζυγο και του πρότεινε να τη χωρίση, γιατί—όπως του έξήγησε—την άγαπούσε ένας άριστοκράτης, ο οποίος ήταν πρόθυμος να τον άποζημιώση με μία δόκιμη περιουσία.

Ο Ντελμπέ, ο οποίος, σημειώστε, πέθεινε της πένας, βρήκε την πρόταση αυτή συμφέρουσα. Η φτώχεια του τον είχε εκμηδενίσει, τον είχε κάνει έναν πιλοτένιο... Συγχρόνως, έξ άτίας πάλη της φτώχειας, είχε καθημερινώς σπινές με τη σύζυγό του.

Στο τέλος, μα μέρα, δείχνοντάς της την έπιστολή του Λουκιανού, της έλεγε:

—Άφού δέν μπορούμε να συζήσουμε, άς χωρίσουμε!... Νά, τί μου γράφουν!... Άς δεχτούμε!... Έτσι θα γίνουμε κ' έχω κ' έσύ ευτυχισμένοι και διά μπορούμε να πετάξουμε αυτά τα κομμάτια που φορούμε...

Θά ήταν άδύνατο να γίνη από μεγάλη προσβολή, σε μία γυναίκα.

Η κυρία Ντελμπέ, μανομένη για τη συμπεριφορά του συζύγου της, τον έρτυσε κατά πρόσωπο και για να τον εκδοκιμή πήγε κατ' εύθείας στο Λουκιανό Βοναπάρτη, τον οποίο, τρεις φορές, είχε άποκηρσίσει ως τότε, κ' έγινε φίλη του...

Ο Λουκιανός την εγκατέστησε τότε σ' ένα πλοίο μεγάλο της όδου Κλαύ, όπου της έξασφάλισε κάθε άνεση. Συγχρόνως έδωσε στο σύζυγό της 60.000 φράγκα, ως αντάλλαγμα της τιμής του...

Η κ. Ντελμπέ όμως, ή οποία είχε γεννηθεί έναρετη και τιμία, δέν μπορούσε τώρα ν' άπολαύση και να χαρή, μα τέτοια ανήθικη

είτιγχα.

Ποτέ δέν θα σας κάνω ευτυχισμένο, έλεγε διαρκώς στο Λουκιανό. Θά βλέπετε πάντα στο πρόσωπό μου τα σημάδια της μετανάσις.

Στο τέλος κι' ο Λουκιανός κατάλαβε τόσο ανήθικη ήταν ή συμπεριφορά του στην περίπτωση αυτή και παρητήθη της φίλης του.

Μά κι' ο κ. Ντελμπέ, είχε μετανιώσει οίκαδη για το σφάλμα του. Η θλίψη του μάλιστα, γιατί είχε χάσει μα τόσο άνεκτιμητή σύνορο, ήταν τόσο μεγάλη, ώστε τον είχε ρίξει κάτω άροστο βαρεια, έτοιμοθάνατο.

Η σύζυγός του, μόλις το έμαθε αυτό, έννοικσε πάλι την παλιή άγάπη της να ζωντανή μέσα της, και χωρίς να διατάση καθόλου, έτρεξε κοντά στον άροστο. Έπεσε στα πόδια του κρεβάτιού του, του κατόρθωσε τα χέρια με δάκρυα, όμολόγησε πώς αυτή ήταν ή μόνη έννοχος και του ζήτησε συγγνώμη...

Ο κ. Ντελμπέ, νόμισε πώς όνειροόταν και βλέποντας το θέμα του, νόμισε πώς έβλεπε άγγελό που κατέβηκε απ' τον ουρανό... Η έπιστροφή της, του ξανάδωσε τη ζωή και οι δυο σύζυγοι ένώθησαν και πάλι.

Ένομιμεταξύ, το συζυγικό αυτό δράμα έγινε γνωστό και στον Ναπολέοντα, ο οποίος, όχι μόνο επέτρεψε τον Λουκιανό για την άσχημή συμπεριφορά του, άλλα, εκτιμώντας την κ. Ντελμπέ, ξανάδώσε το σύζυγό της στο ύπουργείο, σε θέσι άνωτερη αυτής που είχε φράτα. Έτσι οι δυο σύζυγοι ξανάγιναν ευτυχισμένοι.



Ο Λουκιανός Βοναπάρτης